Concursul Interjudetean de Matematica “Cristian S. Calude”
Proba pe echipe, clasele VII-VIII
25 noiembrie 2012

Solutii
RUNDA alll-a
Problema 1. Sa se determine toate tripletele de numere prime care verifica relatia 2-a+5-b+c¢ =35.

Solutie: Se observa ca b sau ¢ este numar par.
I

Daca ¢ =2 atunci 2-a+5-b=33 = be {3;5}

b=3=a=9, nuconvine ;

b=5= a=4, nuconvine ;

1I.

Dacd b =2, atunci 2-a+c=25=aec {2;3;5,7;11} = ce {21;19;15;11,3}.

Dar ¢=21 si c=15 nu convin.

Deci tripletele (a;b;c)sunt (3;2;19);(7;2;11);(11;2;3).
Rispuns: (a;b;c)e{(3:2:19);(7;2:11);(11;2;3)}.

Problema 2. Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia

{%} +{x}+{2-x}=x, s-anotat cu{a}partea fractionara a numarului real a.

Solutie:

x=[x]+{x}.
Ecuatia devine {%} +{2-x}=[x].
Cum {a}e[0:1), Vae R, = {§}+{2-x}e [0:2) = [x]e {0:1}.

Dacd [x]:0:>{§}+{2-x}:0:{%}:{2-)6}:0:%—{%}:0:)6:0;

Daci [x]:lz{g}ﬂz-x}:l;

Avem ca



lS£<1 X X
1£x<2=32 2 :{—}:—

2L52-x<4 2
a)2<2-x<3

1:2-x—2+£(:>x=§;
2 5
b)3<2-x<4

122 x-3+5 o x2S,
2 5

S= {0;§;§} .
55
Raspuns: xe {0;§;§}
55
Problema 3. Fie triunghiul AABC cu AB = J19 , AC=V7 si BC=6. Sa se determine lungimile
segmentelor [BD], [DE ] si [EC ], D,E e [BC ] , stiind ca triunghiul A ADE este echilateral,
De[BE].
Solutie: Fie AP L BC.
Notam BP = x. Aplicand teorema lui Pitagora, obtinem:

x> +AP> =19
(6-x) +AP* =7
aADE echilateral
AP 1 DE
AD=DE=2=BD=3,EC=1

}:x=4=BP;

}:>AD:2;

Raspuns: BD =3;DE =2, EC =1.



